

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 10 (9124) СРЕДА, 8 февраля 2012 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и



району

**Путь к знаниям
лежит через ...
желудок**

33,8 процента – 212 из 627 учащихся школ района получают бесплатное питание. Причем в городе таких ребят больше – 163, а на селе – 69.

Это дети из малообеспеченных, многодетных и неполных семей.

Одноразовый горячий обед рассчитан на сумму в 20 рублей – в городских школах и 15 рублей – в сельских, то есть ежедневно на эти цели из районного бюджета выделяется более четырех тысяч рублей. За год – больше миллиона.

Кроме этого на удешевление питания на каждого школьника заложены ежедневные 9 рублей (4 – из областного бюджета и 5 рублей – из районного). В школьном меню каждого ученика и еженедельных два пакета молока на сумму 24 рубля. В общей сложности это ощутимая поддержка.

Да будет свет!

Проблема уличного освещения в городе и сельских населенных пунктах всегда на контроле районной администрации.

Глава администрации муниципалитета В. А. Бузанов обратился с просьбой к руководству райпо и частным предпринимателям сделать освещение территорий всех магазинов и палаток в городе и на селе. Это не только придаст цивилизации и удобств жителям, но и положительно скажется на обустройстве прилегающих территорий, сохранности собственности.

Райповцы начали с села. Кстати сказать, подобное пожелание поступило от жителей Любуни, когда там проходил отчет главы администрации сельского поселения. Будем считать, что этот вопрос любунцев решен.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Внимание населения!

14 февраля 2012 года в общественной приемной администрации МР «Спасс-Деменский район» по адресу: ул. Советская, 99 будет вести прием граждан по личным вопросам и руководителям организаций района советник губернатора Калужской области **БАЛАБАЕВ Александр Тимофеевич.** Прием с 14 до 16 часов. Запись по телефону 2-10-37.

Подытожим

Такую задачу ставит перед собой владелица кафе «Надежда» Ирина Мариановна Грознова. Испокон веков нашему народу присущи гостеприимство, щедрость и хлебосольство. «Все, что есть в печи, на стол мечи», – гласит старинная русская пословица. Что и говорить, любим мы угощать, особенно тем, что приготовлено своими руками. У каждой хозяйки лежит на кухне заветная тетрадь, в которую она записывает рецепты вкусных блюд. Есть такая тетрадь и у Ирины Мариановны. Она всегда любила баловать свою семью разными вкусностями, имела хорошую работу и не думала, что ей придется кормить множество людей. Однако человек предполагает, а Бог располагает. Ее супруг Валерий решил открыть кафе. На семейном совете его идею поддержали. Сказано – сделано. Построили здание, купили необходимое оборудование, кухонную утварь, обучили персонал и в 2007 году приветливо распахнули двери для посетителей. Говорят, как корабль назовешь, так он и поплывет. Кафе решили назвать «Надежда» в расчете на то, что оно поможет семье выжить в непростое время, даст надежду, ведь у них подрастали двое детей, которых необходимо было кормить, одевать-обувать, а главное – предстояло учить вдали от дома. Первое время люди присматривались к новшеству, что там да как. Сначала облюбовала его молодежь, затем потянулись люди среднего возраста. Привлекали доступные цены, красивый интерьер, хорошая кухня.

Вскоре Ирина Мариановна поняла, что заниматься кафе, так сказать, факультативно у нее не получится. Новое дело требовало не только вложения средств, но и пристального внимания. Ей пришлось сделать непростой выбор и уйти из райпо, где она трудилась много лет ревизором-документалистом и была на хорошем счету. Однако знания, приобретенные в Московском финансово-экономическом институте, и опыт работы в торговле сыграли для нее добрую службу. В своем кафе предприниматель как рыба в воде – досконально знает учет и отчетность, специфику производства, умеет создать по-особому теплую, уютную атмосферу.

Спасс-Деменский район – привлекательная территория для бизнеса

НАКОРМИТЬ вкусно и полезно



Есть у хозяйки со стажем и свои кулинарные секреты. Не случайно многие спасдеменцы и гости города выбирают «Надежду» для проведения корпоративных встреч, юбилеев и других праздничных мероприятий. Кроме вкусной и аппетитной еды посетители любят пообщаться, послушать музыку, попеть под караоке и даже потанцевать.

Ирина Мариановна старается накормить клиентов вкусно и полезно. Летом при приготовлении супов, салатов, закусок использует его дары: сочную зелень, помидоры, огурцы, редис, кабачки, капусту и другие овощи, которые выращивает у себя на огороде, чтобы они были без всякой химии. Ей нравится проявлять выдумку и фантазию в оформлении праздничного стола. Изящная салфетка, небольшой букетик цветов в центре (их Ирина, как и овощи, выращивает сама), красиво уложенные

фрукты – все это создает особую атмосферу. Хозяйка кафе здесь не подавальщица еды, а непосредственный творец хорошего настроения у посетителей. Она терпелива и выдержанна, доброжелательна и приветлива.

– Вкусы у людей разные. Одному щи покажутся кислыми, а другому понравятся. Надо быть наблюдательным человеком и немного психологом, чтобы вовремя заметить настроение посетителя и найти к нему подход, иногда пошутить, чтобы приободрить уставшего после работы, а в другой раз промолчать, – поделилась своими наблюдениями Ирина Мариановна.

Говорят, добрый повар стоит доктора. Действительно, ему, как и врачу, нельзя быть равнодушным. Ведь от того, как накормишь человека, зависит и его здоровье, и в какой-то мере производительность труда. Надо удивить посетителя не однажды,

а каждый раз, чтобы ему хотелось зайти сюда снова и снова. Сегодня предложить курочку-гриль, приготовленную по рецепту хозяйки, а завтра – домашние пельмени, и не полуфабрикаты из пакета, а слепить их своими руками, положив в начинку свежее мясо.

Супруги Грозновы планируют к весне открыть во втором этаже зал для любителей бильярда, чтобы люди в уютной обстановке могли поиграть, поговорить, отдохнуть от повседневных дел и проблем.

– Пусть будет у человека отличное настроение после посещения нашего кафе, – говорит предприниматель И. М. Грознова и каждый день прилагает к этому все усилия.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Фото автора.

(Материал под этой рубрикой читайте в следующем номере).

Официально

**Зарплата: повышение
общее, подход
индивидуальный**

1 февраля заместитель губернатора области Николай Любимов провел совещание с представителями министерств финансового и социального блока, а также руководителя-

ми подведомственных им государственных учреждений.

Речь шла о реализации постановления губернатора «О повышении материального благосостояния работников государственных учреждений», согласно которому размер ежемесячного заработка в бюджетной сфере региона не должен быть ниже 10 тысяч рублей.

Отмечалось, что в настоящее время в ряде госучреждений области этот результат уже достиг-

нут. В качестве путей решения указанной задачи были названы повсеместное введение новой системы оплаты труда, а также переход на аутсорсинг, то есть на использование для выполнения отдельных работ сторонних специалистов. Кроме того, рост зарплаты сотрудников госучреждений должен быть напрямую связан с повышением качества и объема их труда.

Говоря о продолжении работы в данном направлении, Николай

Любимов, подчеркнул, что необходим постоянный контроль текущей ситуации, обмен уже имеющимся опытом, а также индивидуальный подход к достижению результата в каждом конкретном учреждении.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobikaluga.ru



Отчеты в муниципальных образованиях

В этом году изменен формат традиционных отчетов глав районных администраций о проделанной работе за прошлый год и о текущих задачах и планах – на них присутствует губернатор области с большой командой от региональных министерств и федеральных органов власти. Но перед началом официальной части областные руководители, в том числе и губернатор, ведут личный прием граждан, встречаются с населением и коллективами. Новая форма дает возможность не только увидеть более полную картину жизни конкретного района, но и помогает

жителям решить на месте те или иные проблемы.

Подобная встреча пройдет в Спас-Деменске 20 февраля. А до этого во всех сельских образованиях держат отчеты главы администраций сельских поселений. Первые расширенные заседания прошли в Любуни, Павлинове, Лазинках.

Все обращения населения и поднятые в ходе встреч проблемы решаются сразу или находятся под контролем районной администрации, так как основная нагрузка в этих поездках ложится на главу администрации МР В. А. Бузанова и его заместителей А. А. Никеева и Л. Ф. Ивано-

ву. На встречах присутствуют участковые уполномоченные и представители тех служб, к которым есть вопросы.

В дальнейшем глава СП вместе с депутатами Сельской Думы составляет программу решения выявленных проблем. Надо отметить, что при таких отчетах сельской администрации и встречах с населением нет неудобных и малых тем – для деревни они все весомы – от таблеток и хлеба до возобновления в 2015 году грузовых перевозок через Павлиново.

Обо всех этих встречах газета расскажет на своих страницах.

Власть должна говорить с народом,

так считает глава МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов, принявший участие в заседании Сельской Думы сельского поселения «Село Любунь». В этот раз кроме депутатов были приглашены руководители служб, находящихся на его территории.

Глава администрации сельского поселения Е. П. Швыркова принята на работу по контракту и осуществляет ее в соответствии со 131-м Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления» со всеми дополнениями и изменениями, Уставом муниципального образования. В статье 14 вышеуказанного закона определены полномочия главы администрации. Часть из них, касающихся вопросов местного значения, передана району.

В обязанности главы входит обеспечение соблюдения и защиты прав и интересов граждан, осуществление общего руководства деятельностью администрации, ее структурных подразделений по решению всех вопросов, отнесенных к компетенции администрации. Она разрабатывает и вносит на утверждение в представительный орган проект бюджета сельского поселения, планы и программы социально-экономического развития, а также отчеты об их исполнении, организует бесперебойную и устойчивую работу всех объектов муниципального хозяйства.

Что сделано...

Елена Петровна сообщила собравшимся, что на территории сельского поселения зарегистрировано 219 человек, из них постоянно проживающих – 149, работают – 40, пенсионеров – 68 человек. Проживают 19 детей от года до 15 лет и четыре подростка от 15 до 18 лет. На территории СП находятся сельхозпредприятия ООО «Любунь», начальная школа с дошкольной группой, отделение сестринского ухода, ФАП, сельский Дом культуры, библиотека, отдельные почтамта и магазины, принадлежащий райпо.

Следует пояснить, что доходы бюджета сельского поселения формируются за счет собственных доходов, межбюджетных трансфертов из районного бюджета в виде дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселения, субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету. Бюджет по собственным доходам за прошлый год выполнен на 95% в сумме 134 тысячи рублей. Не выполнен план по налогу на доходы физических лиц. Планы по сбору транспортного налога, на имущество физических лиц, арендную плату на земли поселения выполнены полностью. Сельское поселение получило 797 тысяч рублей дотаций.

Как же были израсходованы эти деньги? Глава администрации сообщила, что 357 тысяч рублей пошли на функционирование местной администра-

ции и представительных органов муниципального образования, 17 тысяч – на мобилизационную и внебюджетную подготовку, 106 тысяч – на благоустройство, 454 тысячи – на культуру. На опашку села Любунь, деревень Кисели, Суборова, Никольское израсходовано пять тысяч рублей. Поселение получило прицеп-цистерну и пожарную машину для тушения пожаров, также любунцы наметили создать административное учреждение добровольной пожарной команды. По правилам благоустройства жители около своих домов должны постоянно окучивать траву и иметь емкость с водой.

Проблема состоит в том, что у нас имеются дома, владельцы которых найти затруднительно, а их жилища как раз и являются пожароопасными, - посетовала глава администрации.

Но в то же время она отметила, что почти все население приняло участие в конкурсах на «Лучшую усадьбу» и «Лучший цветник». Победителям на празднике, посвященном дню села, вручены грамоты и благодарственные письма. Не менее активно любунцы готовились к конкурсам «Новогодний дом» и «Новый год в рабочем кабинете».

В своем отчете глава администрации подчеркнула, что в работе она опирается на общественные силы. Так, жители села А. Н. Бруй и В. Е. Швырков не раз устраняли незначительные поломки водопровода. В этом году Елена Петровна подала заявку в «Водоканал» на ремонт водопроводной линии, колонок, замену насоса на водонапорной башне. Балонным газом население обеспечивают по мере необходимости. Что касается электроснабжения, то в прошлом году электрики заменили большую часть столбов по селу. На этот год подана заявка о замене столбов около магазина и по улице Молодежная, а также на полную замену линии до деревни Суборова. Намечено установить фонари в центре села около памятника, на улице Молодежная и в деревне Суборова.

Согласно плану благоустройства в селе Любунь проведен косметический ремонт памятника погибшим воинам и братской могилы в х. Михайловский. Однако памятник, установленный на центральной усадьбе, требует капитального ремонта, необходимо установить новую доску с фамилиями погибших воинов. По данным главы, на благоустройстве памятника, изготовлении скамеек около магазина, благоустройстве центрального здания соцкультбыта, места отдыха на пляже истрачено десять тысяч рублей и столько же – на приобретение бензокосилки. На проведение субботника по благоустройству кладбища и грейдирование дороги к нему израсходовано пятнадцать тысяч рублей. Елена Петровна посетовала, что на это мероприятие откликнулось

мало людей, а ведь состояние мест захоронения является показателем культуры не только исполнительной власти, но и жителей.

В прошлом году на расчистку дорог от снега использова-

монта водоснабжения и электроснабжения ведется, хотя и не в полной мере, то с дорогами дела обстоят хуже. На их содержание, а тем более капитальный ремонт требуются огромные деньги.



но десять тысяч рублей, нынче по договоренности с руководством ООО «Любунь» эта работа производится их техникой. Также были закуплены кольца для двух колодцев. Один из них уже построен, другой запланирован на эту весну. Копка проводится за счет населения. На колодцы и ремонт дороги в деревне Никольское израсходовано двадцать тысяч рублей.

За истекший период по ходатайству администрации две любунские семьи получили кредиты на развитие подсобного хозяйства, еще две – субсидии на приобретение коров, двадцать три семьи – компенсации на часть затрат на покупку или заготовку кормов для скота. Администрация сельского поселения ходатайствовала перед органами соцзащиты населения об оказании материальной помощи пяти многодетным семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Но, как говорится, не хлебом единым жив человек. Не может не радовать состояние дел в культурной жизни села. Его жители принимают активное участие во всех массовых мероприятиях и конкурсах, проводимых в районе. В прошлом году призерами конкурса «Семья года» стали Сергеенковы и Бруй, его лауреатами – Швырковы и Федченковы. Лауреатом конкурса театрализованных представлений, посвященных Дню Победы, стал Любунский СДК, команда поселения успешно выступила в «Спартакиаде-2011».

Конечно, любунцы, как и все селяне, хотят жить достойно. Они не бегут туда, где легче, не ищут лучшей доли на стороне. И глава, как видно из отчета, ориентируясь на их запросы и пожелания, старается работать так, чтобы жизнь в селе улучшалась. Однако, как видим, изменения предприняты в первую очередь состоянием бюджета, а он невелик. Исходя из задач и социальных проблем, этих средств, естественно, не хватает. И если ре-

мон важно и то, что все депутаты – люди деятельные, каждый из них по мере сил и возможностей старается внести свой вклад в общее дело. От них поступило предложение признать работу администрации СП «Село Любунь» удовлетворительной и наметить основные направления работы на 2012 год.

... и что предстоит

Работа администрации будет направлена на адаптацию бюджетной системы к изменившимся условиям и сохранение устойчивого развития сельского поселения. Из-за недостаточного финансирования придется отказаться от реализации задач, не носящих первоочередного характера. Глава администрации предложила включить в план строительство банно-прачечного помещения в отделении сестринского ухода. По подсчетам на это потребуются полтора миллиона рублей. При всей экономии необходимо провести ремонт водопровода, участка дороги по переулку Новый, грейдирование дороги по улице Молодежная, ремонт колодца в деревне Суборова.

В заключение Е. П. Швыркова сообщила собравшимся, что 20 февраля в районе будут вести прием руководители областных министерств во главе с губернатором, и если есть какие вопросы, то можно записаться к ним на прием.

Вопросы есть всегда, человек редко бывает доволен всем. Да и не может все идти гладко. Однако любунцы в первую очередь решили адресовать их главе администрации муниципального района В. А. Бузанову, зная, что он всегда готов их услышать и поддержать. Сразу скажу, что ни один вопрос не остался без внимания. Люди во время встречи и даже после нее рассказывали о своих проблемах как личных, так и касающихся жизни села. Так, депутата Сельской Думы И. А. Курачеву интересовал вопрос, как выполнится решение сельчан увековечить память бывшей

главы администрации Т. П. Яценко, внесшей большой вклад в развитие социально-экономической жизни села. Е. П. Швыркова сообщила, что аллея из молодых сосенок высажена, а В. А. Бузанов побое-

щало содействие в заказе памятных табличек с именами воинов, погибших в Великую Отечественную войну, и в память о Т. П. Яценко. Также И. А. Курачева пожаловалась, что техника ООО «Любунь» и организации, занимающиеся заготовкой древесины, разбила дорогу, ведущую к отделению сестринского ухода. Забегая вперед, скажу, что глава района уже дал указание виновникам отремонтировать дорогу и впредь вывозить лес из делянок в объезд.

И еще один вопрос уже находится в стадии решения. Его задала директор школы Т. И. Швыркова по поводу подвозки детей. Подготовлено письмо в Министерство образования о выделении на этот маршрут еще одного школьного автобуса и строительстве крытой автобусной остановки в центре села. К В. А. Бузанову обратилась заведующая отделением почтамта М. В. Курачева с просьбой оказать содействие в переводе почты в другое помещение. Здание, в котором сейчас находится почта, старое, ветхое, холодное. Она просила свое руководство решить проблему, но положительного ответа не получила. Был предложен вариант занять один из кабинетов в здании школы. Сейчас он рассматривается на уровне вышестоящих организаций.

Понимание и поддержку получили и другие жители сельского поселения. По некоторым вопросам они пришли к договоренности с властью, другие решались сразу же на месте. Главное, любунцы четко знают, чего хотят. После диалога с В. А. Бузановым было решено включить в план по благоустройству территории разработку клумбы на улице Центральная, ограждение кладбища, обустройство пляжа и строительство детской площадки. Однако не только от местной власти, но и от самих жителей будет зависеть, чтобы эти мероприятия были выполнены, а не остались на бумаге.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



4 МАРТА

Я ВЫБИРАЮ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ



Изучаем программы кандидатов

В клубе «Молодой избиратель» (ПУ-35) прошло очередное заседание. Посвящено оно было предстоящим выборам Президента России.

Библиотекарь ЦРБ И. Агеева познакомила собравшихся с биографией одного из кандидатов на должность президента – В. В. Путина. Основным же акцент был сделан на изучение и

обсуждение статьи В. Путина «Россия сосредотачивается – вызовы, на которые мы должны ответить».

Нужно сказать, что библиотека располагает интереснейшей литературой о кандидатах на пост Президента: В. Путине, Г. Зюганове, В. Жириновском, С. Миронове, есть подборка статей о М. Прохорове. Материалы

о них постоянно пополняются. В преддверии выборов такая литература пользуется повышенным спросом у политической активной части населения.

Впереди у участников клуба молодых избирателей – изучение предвыборных программ всех кандидатов на должность Президента, обсуждение мнений, деловые игры и многое другое.

ТИК информирует

В подготовке нет мелочей

Территориальная избирательная комиссия проводит подготовку к выборам Президента Российской Федерации в соответствии с законодательством о выборах и разработанным календарным планом основных мероприятий.

Закончился сбор предложений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий. До 9 февраля УИКи будут сформированы, назначены их председатели, после чего комиссии приступят к работе.

ТИК сейчас занимается уточнением и формированием списков избирателей по каждому участковому участку. Согласно календарному плану 12 февраля они будут переданы в участковые избирательные комиссии. Каждый избиратель получит приглашение для ознакомления со списком и сможет уточнить свои данные в списке избирателей.

В соответствии с п. 7 ст. 55 Закона «О выборах Президента

Российской Федерации» во всех муниципальных образованиях нормативными правовыми актами определены места для размещения предвыборной наглядной агитации. С 4 февраля начался агитационный период в СМИ, районная газета обеспечивает равные возможности кандидатам для проведения предвыборной агитации.

Проведены семинары глав администраций сельских поселений по подготовке к выборам. На всех избирательных участках имеются необходимые информационные материалы о дате выборов и планах мероприятий. Участки полностью укомплектованы техническим оборудованием для проведения голосования. С главами администраций обсуждены вопросы подготовки помещений для голосования, обеспечения в них порядка, тепла и соответствующего оформления. Представители власти на местах оказывают содействие

специалистам «Ростелекома» по подготовке к установке камер видеонаблюдения.

Главы администраций СП также ведут разъяснительную работу с населением по повышению явки на избирательные участки. Нужно сказать, что думские выборы в декабре показали, что активность избирателей в сельских поселениях не одинакова. Ниже других явка людей отмечена на Чипляевском, Стайковском, Павлиновском избирательных участках. Если это свидетельствует о социальной напряженности в соответствующих сельских поселениях, то нужно своевременно принять конструктивные решения по волнующим население вопросам. Важно также обеспечить культурно-массовое, торговое, бытовое обслуживание избирателей, чтобы привлечь их в день голосования на избирательные участки. Так сложилось традиционно, что день выборов для населения – особый. Он и должен стать настоящим праздником.

Антонина БЕСОВА.

МНЕНИЕ

В субботу с нетерпением смотрела репортажи с митингов в Москве и других городах. Хотя я человек совершенно далекий от политики, но в этот раз не могу оставаться спокойной.

В том, что они прошли, наверное, нет ничего страшного: пусть лучше народ свои чувства и эмоции в колонне и толпе оставит, чем бить и крушить, как в других странах. И речи можно найти разумные у выступающих под разными знаменами. Только вот зачем они эту пыль вокруг себя поднимают? Все равно никто из кандидатов (при любой раскладке) не сможет тащить на себе такой груз, как целая страна с многонациональным населением, кроме одного. Однако

Пыль глаза затмила

ды он уже оправдал наши надежды, думаю, что оправдает и сейчас. Лично я не могу сказать, что при Путине мне стало жить хуже.

Проще всего взбудоражить народ, лозунги понаписать, затеять смуту, а дальше что? Кто-то из других претендентов сказал: я знаю, как надо – я сделаю? По 15-20 лет протестуют и только.

Думаю, что изберем мы умного сильного президента, ведь недаром же его так Запад боится. Значит, Россия еще сильна, а Штатам это не с руки. Нельзя нам промеж собой ссориться,

ослаблять страну. И каждый пусть занимается своим делом: один – преподает, другой – законы принимает, третий – эконоимкой занимается, артисты пусть народ развлекают, писатели книжки пишут, а политика не всем под силу.

В день выборов нам надо каждому прийти на участок, все взвесив и продумав. Не надо нам переворотов и революций, мое поколение их еще помнит. Я за стабильность и надежный завтрашний день, а не за лозунги.

А. ЖИЧКИНА,
д. Лазинки.

Главная тема

«Повесть о настоящем человеке-2»: ослепший в схватке с боевиками майор вернулся служить в армию

Про такие случаи говорят: с того света вернулся. Там, на «тот свет», 19-летний солдат-срочник Леша Климов бродил целых трое суток. Со стороны это выглядело настоящим чудом – после жестокого боя в первую чеченскую кампанию врачи диагностировали: мертв. А он взял да и пошевелился...

СЪЕЛ 22 РАПОРТА

Мы сидим в кабинете у Климова. В одном из элитных полков он командует батальоном. Майор. Наверное, редкий в мировой практике случай, когда полностью потерявший зрение солдат не просто вернулся в строй, но и сумел стать настоящим офицером. Мощный мужик в форме и затемненных очках откладывает в сторону мобильник, на ощупь отключая звук. Поворачивается на голос, отвечает.

В 94-м началась война в Чечне. Было понятно, что неопытные срочники будут во время спецопераций пушечным мясом. Климов и его коллеги, уже выдавшие кровь, начали писать рапорты о переводе их в зону боевых действий – не могли отсиживаться в тылу.

– Я пишу рапорт, командир вызывает, рвет бумагу, дает стакан воды – заставлял съесть и запить. Я так 22 рапорта съел. Но од-



нажды ночью удалось вложить свое личное дело в папку с делами тех, кого переводили в другие части – а оттуда и в Чечню.

В марте 1996 года подразделение Климова попало в засаду. Алексея посекло осколками от взорвавшейся мины-«лягушки», а потом боевики расстреливали их из автоматов практически в упор. Бандитов тогда отбили. Четверых раненых вывезли в расположение ближайшего полка. Трех ребят врачи отправили под капельницы, а на Климова махнули рукой: «Все, «груз 200».

– Но через три дня разгружавшие в Ростове вагон с трупами санитары взяли мое тело в фольге, а я... зашевелился, – спокойно так, с юмором даже, продолжает Климов. – Они меня с испугу уронили даже. А потом срочно потащили на операционный стол...

«СТРЕЛЬБЫ СДАЛ НА ЧЕТВЕРКУ»

Уволенный из армии ослепший Алексей Климов вернулся в Калугу. Но не запил с горя, не увяз в депрессии. Мужчина уверен: чеченский или афганский синдромы придумали слабые люди. Вспоминает, что домой возвращался с огромным желанием самореализоваться. «То, что не вижу, стало моим плюсом, я больше не отвлекался на внешнее»...

Уже через три месяца он возглавил службу безопасности крупной фармацевтической фирмы, создал областную организацию участников боевых действий в Чечне, которая помогала матерям погибших ребят. Через три года его наградили орденом Мужества – что называется, награда нашла героя. А потом в офис к отставному старшине пришли двое, представились: полковники из Генштаба.

– Объяснили, что у них поручение найти меня и узнать, чего я хочу как новоиспеченный кавалер ордена Мужества, – квартиру ли, машину. Ничего себе, – думаю. – Хочу быть офицером! Учиться в военном вузе, потом снова вернуться в армию, – говорю.

Вскоре Климова отправили в Сибирский военный округ, зачислили на курсы младших лейтенантов. Окончил их с отличием.

– Стрельбы разрешили не сдавать?
– Сдал, нормально, – смеется. – Поверьте, нет ничего феноменального. Дальность полета и траекторию я назубок знаю, много приходилось в свое время стрелять. Проблема только с наведением вправо-влево. Мне ребята подсказывали. Из РПГ первый выстрел в молоко ушел, два следующих – в цель. Перед тем как гранату метнуть, снежком кинул. Ребята тоже подсказали, что скорректировать. А вот из ПМ отстрелял не очень, признаюсь. Но общая оценка – четыре.

Климов в Калуге работал в райвоенкомате, потом был депутатом в Заксобрании области. Но уж очень хотел продолжить учебу и добился-таки своего. В 2008-м глава Минобороны Анатолий Сердюков подписал приказ о его зачислении в Военную академию имени Фрунзе. И вот в мае прошлого года Алексей был назначен командиром батальона одного из полков, вернулся в родное подразделение через 17 долгих лет. Работает с солдатами, возится с мальчишками-новобранцами.

Не женат, но в активном поиске. Мечтает, что родит ему будущая супруга троих сыновей и красавицу дочку. А пока по вечерам в квартире, которую снимает неподалеку от полка, сам себе готовит и пишет в голове... новые законы. Идей – практических – масса. Считает, что если вернул его Бог с того света, значит, с какой-то миссией.

Александр РОГОЗА,
«Комсомольская правда» от 26 января.

Александр Сафронов, заместитель председателя Законодательного Собрания области: «С Алексеем мы работали в областном парламенте прошлого созыва. Для меня он является патриотом. Я его хорошо понимаю, знаю, что такое пройти войну и вернуться в строй. Надеюсь, что со временем он в Калуге продолжит законотворческую деятельность на благо людей».



До выборов осталось

24 дня



СПОРТ

Суровый бой ведет ледовая дружина

В прошлом году спас-деменские хоккеисты не участвовали в чемпионате области. Из-за отсутствия катка негде было тренироваться, встречать спортсменов из других районов. Команда – признанный лидер в своей зоне – была вынуждена пропустить целый сезон.

Нынешней зимой у хоккеистов есть неплохие условия для тренировок и соревнований, команда намеревается упущенное, но длительная пауза, конечно, сказалась на результатах первых игр с соперниками. Встречу с хоккеистами Мосальска на своей площадке наша ледовая дружина проиграла со счетом 3:1. Поездка в Бетлицу тоже не сулила успеха. В начале игры проигрывали со счетом 3:0, потом все-таки удалось наверстать два очка. Хоккеисты из Куйбышевского района, знакомые нашим ребятам по предыдущим сезонам, чувствуют несыгранность команды спасдеменцев и забив четвертую шайбу, уже уверовали в свою победу. Они наседали на наши ворота. Однако вратарь Сергей Макаров не раз приходил на выручку товарищам, спасая от разгромного счета.

И другие хоккеисты, отбросив сомнения и неуверенность, пошли в атаку на соперника. Воспоминания старинное выражение,



команда решила: или со щитом, или на щите. Играли остаток матча, выкладываясь по полной. И сумели все же сравнять счет – 4:4. В итоге была записана ничья.

Капитан Олег Шибаев на мой вопрос, кто отличился в этой встрече, ответил: - Хоккей – игра командная. Здесь побеждают или проигрывают все вместе. В Бетлице каждый сделал все, что мог.

Но, конечно, героями дня стали игроки, забившие шайбы в ворота соперника. Это Игорь Астанин, Илья Бобров, Олег

Шибаев, Александр Титов. А о том, что на воротах отлично стоял Сергей Макаров, сказано выше.

Сейчас команда готовится к предстоящим встречам с хоккеистами Хвастовичей и Жиздры. Учитывая, что большинство спортсменов работают, тренироваться им приходится по вечерам. Собираются на площадке в семь, благо, что на катке сделано освещение, и гоняют шайбу по два и более часа. Надо же так любить спорт!

Антонина БЕСОВА.
 Фото автора.

Поздравляем!

Коллектив работников Любунской школы сердечно поздравляет Татьяну Ивановну ШВЫРКОВУ с юбилеем!

Это круглая в жизни дата -
 Ваш торжественный юбилей.
 Значит, много от жизни взято,
 Еще больше отдано ей.
 Счастья вам земного,
 Радости - чтоб не счесть,
 И здоровья желаем много,
 Не терялось бы то, что есть.

Любимого мужа, папу Ивана Николаевича ИЛЛАРИОНОВА с днем рождения!

Сегодня день рождения у тебя,
 А сколько лет - значенья не имеет.
 Будь таким, какой ты есть:
 Для друзей - хорошим другом,
 Дома - любящим супругом
 И заботливым отцом.
 Здоровья крепкого всегда,
 Не падать духом никогда!

Жена, дети.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Реализуем недорого сено с доставкой и складированием, тел. 8-903-812-55-55, 8-920-092-01-99.

XXX

Услуги экскаватора-погрузчика, тел. 8-920-092-01-99, 8-985-928-89-91.

XXX

Сдается помещение в аренду, тел. 8-910-707-11-13.

XXX

Сдается двухкомнатная квартира, тел. 8-960-518-69-14, 2-21-06.

XXX

В магазинах «Одежда» (ул. Садовая, 2 «б») и «Ромашка» (ул. Советская, 96) - большие скидки.

В отделе «Обувь» в магазине «Магнит», НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ сезона весна!

Женские и мужские модели отечественных производителей, в том числе «Ростов-обувь».

Минимальная наценка с максимальным качеством!

ЛЮБИМЫЙ БУРГОНЧИК

распродажа обуви коллекции зима-весна 2012

всё по **600**

постельное белье 350 рублей

10 февраля г. Спас-Деменск в РДК - с 9 до 18 час. с Чипляево в СДК - с Павликово в СДК - с 10 до 13 час. с 14 до 17 час.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Мы рады сообщить вам, что ФГУП «Почта России» открывает досрочную подписку на газеты и журналы на 2 полугодие 2012 года во всех отделениях почтовой связи.

Начиная с 1 февраля 2012 года, вы можете оформить подписку на свои любимые издания.

ПРИХОДИТЕ. МЫ ЖДЕМ ВАС!

Администрация почтамта.

ИНФОРМАЦИЯ

Численность муниципальных служащих администрации МР «Спас-Деменский район» в 4 квартале 2011 года составила 25 человек.

Затраты на денежное содержание муниципальных служащих (с начислениями) в 4 квартале 2011 года составили 2 222 832 руб.

Администрация.

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для эксплуатации гаража площадью 35 кв. м, кадастровый номер 40:18:100301:262, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская (почтовый адрес ориентира: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, дом №35).

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства (строительство жилого дома и хозяйственных построек) площадью 2365 кв. м, кадастровый номер 40:18:042900:38, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Старые Стрелки, дом №17 а.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства (строительство жилого дома и хозяйственных построек) площадью 3620 кв. м, кадастровый номер 40:18:042900:36, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Старые Стрелки, дом № 6 б.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства (строительство жилого дома и хозяйственных построек) площадью 1605 кв. м, кадастровый номер 40:18:042900:37, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Старые Стрелки, дом № 4 а.

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

МЧС предостерегает

Коварный лед

Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей в нашей области. Как правило, среди погибших чаще всего оказываются дети и рыбаки. Избежать происшествий в период тонкого льда можно, если соблюдать правила безопасности. Поэтому вблизи водоемов старайтесь не оставлять детей без присмотра, а рыбакам лучше всего дожидаться крепких морозов, а не устраивать экстремальный подводный лов.

При нахождении на льду следует знать и соблюдать определенные правила поведения.

Прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места. Проверьте прочность льда палкой или колом, а не ударами ноги. Помните, что надежный лед – прозрачный, с зеленоватым оттенком, толщиной не менее 7 см. Двигаться по льду надо осторожно, внимательно следить за его поверхностью, обходить опасные и подозрительные места. Особенно осторожным нужно быть в местах, покрытых толстым слоем снега, в местах быстрого течения и выхода родников, вблизи выступающих над поверхностью кустов, осоки, травы, в местах впадения в водоемы ручьев, сброса вод промышленных предприятий.

Оказавшись на тонком, потрескивающем льду, осторожно поверните обратно и скользящими шагами возвращайтесь по пройденному пути к берегу.

При рыбной ловле со льда не рекомендуется делать лунки одну от другой ближе 5-6 метров. Чтобы избежать беды, у рыбака должны быть спасательный жилет или нагрудник, а также веревка длиной 15-20 м с петлей на одном конце и грузом 400-500 г на другом.

Пролавившись под лед, следует действовать быстро, широко раскинуть руки в стороны на кромку льда и без резких движений стараться выбраться на прочный лед, а затем, лежа на спине или животе, продвигаться в сторону берега, одновременно призывая о помощи.

Помогая пострадавшему, будьте осторожны! Приближайтесь к нему только ползком, опираясь на доску, лыжи или жердь. Приблизившись на достаточное расстояние, бросьте ему конец веревки (каната, троса, шарфа, ремня, куртки). Деревянные предметы: жердь, доску, лыжу, лестницу – толкайте по льду до места пролома.

Надо знать, что человек, попавший в ледяную воду, может очоченуть через 10-15 минут, а через 20 потерять сознание. Поэтому жизнь пострадавшего зависит от сообразительности и быстроты действия спасателя.

ПОМНИТЕ! Несоблюдение мер безопасности на льду опасно для жизни!

Е. ЛЫСЕНКОВА,
 инспектор по основной деятельности ПЧ №22 ФГКУ «7 ОФПС по Калужской области».



Государственный фонд поддержки предпринимательства Калужской области осуществляет сбор заявок на предоставление грантов начинающим малым предпринимателям на создание собственного дела – субсидий индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам-производителям товаров, работ и услуг.

Сроки сбора заявок: с 20 января по 20 февраля 2012 года.

Прием заявок осуществляется по адресу: 248001, г. Калуга, ул. Кирова, дом 36, офис 62, в рабочие дни с 9 до 17 часов. Срок окончания приема конкурсных заявок – до 17 часов 20 февраля 2012 года.

Размер гранта для субъектов малого предпринимательства, осуществляющих социальное предпринимательство, составляет 750 000 рублей, иных – 250 000 рублей.

Условия, критерии конкурсного отбора заявителей, перечень документов, представляемых заявителями, установлены Положением о порядке предоставления Государственным фондом поддержки предпринимательства Калужской области грантов начинающим малым предпринимателям на создание собственного дела – субсидий индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам-производителям товаров, работ, услуг, размещенном на официальном сайте Фонда www.gfpp-kaluga.ru.

Дополнительная информация по адресу: 248001, г. Калуга, ул. Кирова, д. 36, оф. 45, по телефону в Калуге: 908-545, 908-546, Лазарева Любовь Викторовна, gfpmp@bk.ru или на сайте www.gfpp-kaluga.ru; тел. в СПАС-ДЕМЕНСКЕ: 2-14-86 – Иванова Людмила Федоровна, 2-13-92 – Янченко Любовь Григорьевна.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1917. Заказ Подписано в печать 6.02.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.